



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTER

Iromány száma: **K/4390/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-02-19 15:06**

Parlex azonosító: **OPIV4VLH0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő *"Mit tesz a kormány, hogy minél hamarabb és hatékonyan visszazorítsa a helytelen fűtési módok alkalmazását?"* című, K/4390. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Ungár Péter (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminister**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, "*Mit tesz a kormány, hogy minél hamarabb és hatékonyan visszaszorítsa a helytelen fűtési módok alkalmazását?*" című, K/4390. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN

miniszter

Ügyiratszám: PTKF/180/3/2019.

*Ungár Péter úr
országgyűlési képviselő részére*

LMP Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

Budapest

Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/4390. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/4390. számon hozzám benyújtott, „**Mit tesz a kormány, hogy minél hamarabb és hatékonyan visszaszorítsa a helytelen fűtési módok alkalmazását?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

A Kormány kiemelt célja a lakosság egészségi állapotának javítása, ezért a légszennyezettség hatásainak csökkentésére az elmúlt években jelentős lépések történtek. Számos területen javult a helyzet, de a Kormány folyamatosan dolgozik a további intézkedések elfogadásán. A levegőminőség alakulásában ugyanakkor a légszennyező anyagok helyi kibocsátása mellett több, tőlünk független tényező játszik közre. Magyarországra az országhatáron túlról 30 %-kal több légszennyező anyag érkezik, mint amennyi távozik, ráadásul az ország medence jellege miatt a téli időszakban a légszennyező anyagok könnyebben feldúsulhatnak.

Természetesen a Kormány a kedvezőtlen körülmények ellenére is minden lehetséges intézkedést megtesz és meg fog tenni a légszennyező anyagok kibocsátásának csökkentése, a levegőminőség javítása érdekében. Tárcánk már évekkel ezelőtt elindította a levegőminőség javítását célzó, kisméretű részecske (PM10) kibocsátás csökkentésére vonatkozó ágazatközi programot. A program 2011-es indulása óta a közlekedési, az ipari, a mezőgazdasági és a lakossági szektorban számos intézkedés megvalósult, több mint 160 milliárd Ft értékben, melyek nagymértékben hozzájárultak a levegőminőség javulásához.

A levegőbe kerülő PM10 legnagyobb mértékben a lakossági fűtésből, avar és kerti hulladékok égetéséből származik. Magyarországon a hulladékok nyílt téri vagy háztartási tüzelőberendezésben történő égetése több mint 15 éve tilos. A jogszabály betartását a környezetvédelmi hatóság

ellenőrzi, és rendelkezésére állnak azok az eszközök, melyekkel a szabálysértőket szankcionálni tudják.

A szankciók érvényesítésén túl a lakossági PM10 kibocsátások csökkentésének hatékony eszköze az épületek energiahatékonyságának javítása hőszigeteléssel, a fűtési rendszerek cseréjével, korszerűsítésével. Folyamatosan működő támogatási rendszerünk eredményeként 2010 óta több mint 412 ezer háztartásban valósulhatott meg kibocsátás csökkentő beruházás. Az elérhető energiahatékonysági programok felhasználását egy tavaly elnyert LIFE Integrált Projekttel is elő kívánjuk segíteni.

A szabályozás és a támogatási programok mellett igen fontosnak tartjuk, hogy a lakosság ismerje meg a tiltás okait, a levegőszennyezés kockázatát, illetve azt, hogy mit tehet a kockázat csökkentése érdekében. 2014-ben újtára indítottuk a „Fűts okosan!” kampányt, amely a légszennyezés környezeti és egészségi hatásainak bemutatásán túl az egyén szerepére, a felelősségvállalás fontosságára és hatékonyságára kívánja rádobbenteni a lakosságot.

Magyarország számára az egyes légköri szennyezőanyagok kibocsátásának csökkentéséről szóló EU irányelv szinte minden légszennyező vonatkozásában jelentős kötelezettséget ír elő 2030-ra. A megfelelés érdekében már folyamatban van az Országos Levegőterhelés-csökkentési Program kidolgozása, amely részletesen tartalmazni fogja azokat az intézkedéseket, amelyek ütemezett megvalósításával biztosítható a célok elérése.

Remélem, hogy kérdésére adott válaszom aggodalmát eloszlatta. Ugyanakkor biztos vagyok benne, hogy mindez Képviselő Úr számára sem ismeretlen, hiszen levelének első bekezdése szó szerinti idézet a kampányunk honlapjáról. Javaslom Képviselő Úrnak a honlap további tanulmányozását is, amelyen akár a még fel sem tett kérdéseire is válaszokat találhat.

Budapest, 2019. február „19.”

Üdvözlettel:


Dr. Nagy István
